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TZ - Vizitka Včelařského spolku pro Mladou Boleslav a okolí: 
tradice, činnost a důvody osamostatnění

· Včelařský spolek pro Mladou Boleslav a okolí (VSMBO) je zájmovou organizací, jejíž členové chovají včely na Mladoboleslavsku a Turnovsku
· spolek čítá 141 členů, kteří pečují o zhruba tisícšestset včelstev, a má více než stoletou tradici
· od listopadu 2015 je samostatnou organizací, jeho členové nejsou členy Českého svazu včelařů (ČSV)

Včelařský spolek pro Mladou Boleslav a okolí (VSMBO) navazuje svou činností na stejnojmennou včelařskou organizaci, kterou založili mladoboleslavští včelaři v roce 1912, a má tedy již více než stoletou historii. Jeho smyslem je především sdružování včelařů, zvyšování jejich odbornosti, péče o zdravotní stav včelstev, chov takových linií včel, které se hodí do našeho prostředí, a rozvoj ušlechtilého koníčka, který má důležitý vliv na životní prostředí i zemědělskou činnost. 
Nová historie VSMBO se datuje od listopadu 2015, kdy proběhla ustavující valná hromada, kterou vyvrcholila dvouletá jednání o delimitaci spolku (do té doby ZO ČSV Mladá Boleslav). Oddělení od ČSV si členská základna odhlasovala v roce 2013. Od ledna 2016 již VSMBO vystupuje jako svrchovaná organizace, která je od té doby mimo jiné podobně jako další včelařské organizace zvána na legislativní jednání na Ministerstvo zemědělství ČR, a může tak zasahovat do budoucnosti českého včelaření. Vedle toho se sama stará o zajišťování léčiv, má vlastní svépomocný fond a pravidelný informační servis svým členům zajišťuje formou dotovaného předplatného časopisu Moderní včelař. 
Členská základna spolku sestává ze 141 včelařů, kteří chovají včely v Mladé Boleslavi, Kosmonosech a celé řadě obcí v okolí Mladé Boleslavi, ale také na Hruboskalsku (okres Turnov). Přátelé z Hrubé Skály se stali členy v roce 2014. Při posledním sčítání pečovali členové spolku o 1672 včelstev. Předsedou spolku je Ing. Jiří Šturma, člen hnutí Šance pro včely, místopředsedou Jiří Plaček, rovněž člen Šance pro včely. Výbor, který je nejvyšším orgánem spolku, se setkává pravidelně jednou měsíčně.
Spolek organizuje včelařské přednášky (např. Přednáškový den včelařů v Borku pod Troskami), každoročně alespoň jeden včelařský zájezd. Z vlastního rozpočtu dotuje každou zimu laboratorní vyšetření náhodně vybraných vzorků zimní měli na přítomnost moru včelího plodu (Americká hniloba včelího plodu). Toto opatření je jedním z preventivních kroků proti této nebezpečné nemoci včelího plodu. Vedení spolku se rovněž daří zavádět do praxe elektronickou formu komunikace. Navzdory tradičně vysokému průměrnému věku členské základny využívá e-mail přes 90% mladoboleslavských včelařů, kteří se tak dozvídají novinky ze spolkového života a touto formou jsou jim připomínány včelařské povinnosti.
Mezi současné úkoly a cíle spolku patří snaha o efektivní tlumení varroázy, rozvoj neformálního chovatelského kroužku v rámci organizace, pořádání včelařských přednášek určených zejména pro začínající včelaře, pořádání přátelských ochutnávek medu a medoviny či spolupráce s Magistrátem města Mladá Boleslav, Kosmonos a dalšími obecními úřady. 
Další informace poskytne:
Ing. Jiří Šturma, e-mail: sturma.jiri@email.cz, tel.: 605 233 633
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